恶犬伤人,2岁女童右肾破损,伤情严重

涉事恶犬的主人已被找到,并被警方刑事拘留

10月16日,成都2岁女童 在小区内被咬伤至肾挫裂一事 持续引发关注。据崇州市联合调 查工作组最新通报,涉事罗威纳 犬及其主人唐某均已被找到,唐 某被警方刑事拘留,案件正在进 步侦办中。记者获悉,唐某并 非涉事小区业主,自称狗从家里 偷跑出来的。

16日深夜,受伤女童转至 华西医院接受进一步救治,目前 生命体征平稳。医生介绍,女童 身上有20多处撕咬伤,最长的 有8厘米,"如果现在做手术去 探查右肾脏,丢肾的概率非常 高,所以最优的选择是保守治

女童母亲邓女士向记者介 绍,因为女童全身多处受伤,医 生担心她醒来无法承受疼痛,目 前给注射了镇定剂。目前,物业 方面垫付了前期医疗费,而他们 也在为后续高昂的手术费用担

16日、17日,记者曾前往涉 事小区进行探访,多名业主对女童遭遇表示痛心愤慨,还称小区 内经常有人遛狗不牵绳,今年6 月出现过一次狗伤人情况,反馈 给物业后对方称会加强监管,但 仍出现悲剧。

对于此次事件的发生,万联 网上也出现诸多讨论。有律师认 为,若女童后续的伤情达到了重 伤或重伤以上的条件,那么狗主 人的行为就可能会构成犯罪,涉 嫌过失致人重伤罪等。

记者注意到,目前成都市有 住建局发文称,要求各物业公司 加强小区犬只管理。

母亲拼命护住孩子 清洁工赶走烈犬

恒大西辰绿洲小区位于崇 州市东部,毗邻成都市温江区, 属城乡结合部。小区附近还有不 少闲置的土地尚未开发,有人种 植了蔬菜。小区多位业主称,这 一处新交付不久的楼盘,目前 还有很多业主没有入住。

事发地位于该小区22栋二 单元,记者到访时发现地上已不 见血迹。离着几米外的一处监控 记录下了事发时的情形,16日8 时许,黑色罗威纳犬和白色拉布 拉多犬在楼下不停地徘徊、逗 留,走动约1分钟。

8时2分35秒,邓女士领着 女儿走出大楼,当时她准备送女 儿去幼儿园上学。看见黑狗,她 下意识将女儿提起护在身后,但 无济于事,最后黑狗咬住女童身 子并拖至草坪,时间持续约40

另一段由隔壁小区住户拍 摄的视频显示,期间拉布拉多犬 直围在附近,但并未实施攻 击。倒在地上的女十一直试图保 护孩子,但并未成功。最后,附近 一名保洁阿姨用拖把才将犬只 撵走

住在22栋一单元的女士告 诉记者,当日7时30分许,她看 到一白一黑两只狗在23栋楼下 转悠,保洁阿姨正在清洗拖把。 约莫过了半个小时,她听到二单元楼下有喊叫声,"估计是出事 ",彼时罗威纳犬将邓女士和 孩子扑倒在地。

前述阿姨告诉记者,在赶走 咬人的狗后,她凑上前去查看, "孩子背部全是血窟窿,她妈妈

就用手捂着,当时看到孩子妈妈 双手是血。后来她妈妈抱着孩子 坐上了邻居的电动车,到大门外 打车去了医院。"

事发地对面一名商户称,事 发后有不少路人围观,当时大家 心急都很想去救,"一个小伙子 试图翻越围栏,但是上面有刀 片,没法翻越"

肇事犬只逃离现场后,有行 车记录仪显示,16日8时18分 许,涉事罗威纳犬穿过小区正门 前的马路。16日22时许,罗威纳

据官方通报,经查明,10月

大的危险是来自腹膜后右肾损 伤以及所形成的血肿。经过讨 论,专家们一致认为如果现在做 手术去探查右肾,丢肾的概率非 常高,最终选择了保守治疗

朱育春还称,狗咬伤是特殊 伤口,所以不能一期缝合。而大 面积的暴露皮肤裂伤的创面,有 可能带来致命的水源电解质紊 乱,以及营养和蛋白的流失。但 所幸看到孩子的生命体征比较 平稳,各项指标没有出现严重的 危机值。

"查体时,当打开小朋友的 纱布翻身,整个创面暴露在面前

"这不是第一次出现狗伤人事

小区业主刘女士称,她曾多 次给物业反映小区内遛狗不牵 绳现象,而且在今年4月份和6 月份都发生过狗伤人情况,"最 近一次是6月份,当时有小孩被 狗咬了,派出所也介入了。

刘女士提供的与物管微信 对话内容显示,今年4月5日,她 向物业管家反映"三只狗不牵 绳,到处跑,物业也不关门",物 管回复称"将加强宣传,也需要 大家自觉相互配合。"6月11日, 她又向物管发送信息称:"以后

此前,有小区业主告诉记 者,物业方面曾透露,两条狗于 16日凌晨两三点时曾在小区外 面转悠,"物业看没进小区就没 管,早上7点多不知道怎么就钻 进小区了"。

咬人恶犬的主人 已被警方刑事拘留

据官方最新通报,目前警方 已对该事件立案侦查,并对黑色 罗威纳犬主人唐某依法采取刑 事拘留。案件正在进一步侦办

恶犬伤人,犬主如何担责? 四川方策律师事务所律师郭刚 接受记者采访时表示,此次事件 中相应视频完整记录了女孩遇 袭全过程,可以清晰地看出,受 害者一方没有法律规定的故意 或重大过失,犬只饲养人一方应 当承担全部的民事赔偿责任。此 外,公安机关还应当对肇事大只 进行强制收容,并对犬主人处以 200元以下、50元以上罚款。

不仅如此,狗主人除了应当 承担民事赔偿责任以外,如果伤 者的伤情构成了重伤或以上,那 **人**狗主人还可能会被追究刑事 责任,"我国刑法中对于过失犯 罪有明确规定,无论是因疏忽大 意的过失还是过于自信的过失, 造成了他人重伤或者死亡,均应 以过失致人重伤罪或过失致人 死亡罪追究刑事责任,最高可以 判处七年以下有期徒刑。"郭刚

17日晚,一名知情人士向 记者透露,目前该案由崇州市公 安局刑侦部门办理。涉事罗威纳 犬于今年7月打了狂犬疫苗, "没有狂犬病。犬主并非恒大西 辰绿洲小区业主,是隔壁小区 的。平时狗养在院子里,狗是偷 跑出来的。

那么犬只主人和小区物业 的责任如何划分?郭刚表示,此 次发生在成都的这起大型犬攻 击幼童事件,主要责任应该由狗 主人依法承担。但无证遛狗、饲 养大型犬属于违反治安管理规 定的行为,如果有证据证实物管 方对于小区内无绳遛狗现象长 期无视、存在监管不到位的情 况,物管方也应承担共同连带责 任,对小女孩的伤情损失负责。

记者注意到,该事件发生后,成都多个小区业主发出倡 议,向物业要求加强犬只管理。 10月17日,成都市成华区住房 建设和交通局发布了《关于物业 服务行业开展犬只管理的紧急 通知》

通知称,为防止犬只伤人事 件再次发生,该辖区各物业服务 人要高度重视,切实按照《成都 市养犬管理条例》及公安机关要 求做好管理,加强巡查,及时劝 导业主文明养犬。同时,要对管 理项目的养犬情况建立台账、摸清底数,"对业主带犬只出门未 按要求用牵引绳牵引的,要求门 岗温馨提示;对小区内无主的犬 只报公安机关处置"

该通知还要求,各物业服 务人员在管理过程中发现业 主遛犬时未牵绳、养犬数多、 饲养大型犬只、拒不办理养犬 证或不听劝导的,可向辖区公 安机关上报,并配合公安机关



16日7时20分,两只涉事犬只 窜入事发小区,8时许发生伤人 事件。8时20分,涉事白色拉布 拉多犬于现场被捕获,21时许 犬只主人贾某到案。22时许,伤 人黑色罗威纳犬被捕获。10月 17日3时许,黑色罗威纳犬主人

女童被咬伤20多处 右肾破损严重

16日16时许,记者在成都 市第五人民医院(西区)儿童重 症监护室外见到了女童父母,两 人差不多二十六七岁。上午孩子 被送到医院后,院方立即进行了 清创手术,状况较为稳定,他们 仍在等待孩子苏醒。

记者在现场注意到,重症监 护室外有物业和社区工作人员 在陪同家属。物业方面表示,将 垫付前期相关治疗费用。16日 23 时许, 经成都市相关部门协 调,女童被转院至华西医院接受 进一步治疗。

17日凌晨,四川大学华西 医院博士、副主任医师朱育春在 社交媒体平台发文谈及会诊情 况。朱育春称,被咬女童目前最

时,不得不承认,作为一 一个有20 年工龄的外科医生,这种震撼确实是比较巨大的。"朱育春说,两 岁多孩子的皮肤娇嫩,整个右侧 是多达20多处的咬伤,最长的 有8公分,这让他不忍直视,"与 孩子家长沟通病情时,感受到这 两位年轻家长的无助与悲伤。

17日13时许,邓女士向记 者表示,目前女儿还在昏迷当 中,"因为受伤比较严重,身上多 处伤口,医生担心孩子醒了会无 法承受,所以注射了镇静剂。"对 于医疗费用这一方面,邓女士 称,物业已垫付一部分费用,但 后续还需要一系列治疗,"这部 分费用还不知道怎么办

记者从医院现场了解到,事 发后小区业主们自发为邓女士 女儿筹款。

业主多次反映 养狗不牵绳问题

10月17日中午,在22栋楼 下有不少居民驻足围观,谈论着 步音被咬伤一事。"非常痛心也 非常害怕,昨夜今晨都不敢下 楼,生怕被狗咬。"对于犬只窜入 小区一事,业主们也非常愤怒,

发现遛狗不牵绳的会监督发照 片,请引起重视。昨天邻居被狗 咬了,娃娃还那么小。这会给小 区业主增加安全隐患又增加矛 "而在物业回复收到后第 天,刘女士又发现小区内出现没 有牵绳的小狗。

而在小区业主的微信群里, 记者看到多位业主都曾向物业 反映过遛狗不拴绳的现象,物业 回复:"收到,我们会加强宣传

另一位业主王先生也称,他 将遛狗不拴绳的现象反映给物 业公司后,并没有得到解决:"我 们希望能够尽快处理好这种事, 还我们一个安全的生活环境。 王先生称。

16日上午,小区物业工作 人员在接受记者采访时表示,平 时也在提醒业主遛狗要牵绳,但 有些业主就是不听。不过小区业 主表示,并未在诸如电梯内看到 有张贴相关提示。

17日下午,记者离开小区 时发现,有物业工作人员带着钢 叉等设备在小区内巡逻。而对于 记者关于小区内犬只是如何管 理的,肇事黑犬又是如何窜进小 区的问题,对方表示不便接受采

据上游新闻